

# 收了2万元学费 就是带孩子做游戏? 妈妈告了早教中心要退款

为了不让自己的孩子输在起跑线上,越来越多的家长开始重视孩子的早期教育,南京市民刘女士花了近2万元,为自己一对双胞胎儿子报了一家早教中心,专门对孩子进行潜能培训。不想刚上了一个月,她发现所谓的潜能培训就是让孩子玩玩具,做些亲子游戏。她觉得自己被对方给忽悠了,要求退款不成,刘女士一怒之下将对方告上法庭。近日,法院作出了判决。

通讯员 秦研 现代快报记者 王瑞



漫画 雷小露

## 退款不成,妈妈打官司

2012年8月,为了让一岁多的双胞胎儿子有较好的智力发育,刘女士在一家早教中心的推荐下,花了近2万元给孩子报了潜能培训班。然而正式上课后,她发现,所谓的潜能培训就是让孩子玩玩具,做些亲子游戏,接连一个月都是如此,这让刘女士大失所望。而且她从朋友处听说,这家早教中心没有办学资质。

觉得自己被对方给骗了,气愤之下,她当即找到早教中心要求退学。然而,对方却表示,如果不满意现在的课程可以转修别的课程,但想要退款不可能。几次协商无果,刘女士一怒之下将对方告上法庭,要求解除合同,并全额退还自己所交的学费。

对此,早教中心解释称,该中心在工商部门办理了营业执照,并定期年审,是具备相关资质的,且经营

范围是“婴幼儿智力开发咨询”。当初刘女士与其签订合同时,因选择的是特价课程,所以不能退费,这在合同签订时就跟刘女士说清楚了。刘女士的孩子已经上了一个月的课程,虽然此后未来上课,但该中心一直为其孩子保留学籍,如果刘女士实在不想再让孩子上课的话,可以将课程转给其他想来上课的孩子,这样中心可以考虑退款。

## 法院判决:家长违约要赔偿

法院经审理认为,刘女士与早教中心签订的合同是有效的,如果她要求解约属于违约行为。但是,该合同不适于强制履行,也就是说,如果刘女士不想再让孩子上课了,可以解除合同,但需要对早教中心给予一定的赔偿。此外,因其孩子已经在该中心上了一个月的课程,刘女士也应当承担相应的费用。

近日,经法院判决,解除双方签订的合同,刘女士支付已上一个月的课程费用3300元,同时将剩余培训费中的40%作为对早教中心的赔偿。最终,刘女士拿回了剩余课程费以及伙食费共计1万余元。

## 记者调查:早教市场缺监管

对于不少年轻的父母来说,上早教班已经成为了孩子上幼儿园前的必修课。现代快报记者走访南京早教市场后发现,目前南京早教机构的课程,售价一般在几千至数万元不等,一些高档机构一节课就要收费一两百元。而公办幼儿园,一个月的学费只需七八百元。

那么,早教班究竟设立了哪些科目?采访中记者发现,绝大部分早教机构都开设了名目繁多的课程,涵盖艺术、语言、音乐、体能、创

意、认知、积木等多个类别,有些甚至还打出“挖掘宝宝潜能”、“提高宝宝社交能力”等概念。然而,不少家长在带孩子参加课程后却发现,所谓的早教课程只不过是带着孩子玩玩具,做亲子游戏,“艺术课也不过是听听音乐,看看画册,究竟能不能起到效果谁也不知道。”一位家长说。

近几年,早教机构遍地开花,究其原因,主要是由于早教行业进入门槛较低。由于早教机构主要以营利为目的,因此很难从教育监管部门获得审批。与开办幼儿园需要多种办学资质相比,除了场地、设施、环境等一些硬性条件外,开办早教机构只要到工商部门办理相关经营项目的营业执照即可。不少培训机构为了营利,在工商部门办理营业执照,注明经营范围是儿童心理咨询,登记、注册后以咨询公司名义从事早教业务。而工商部门一般只是对早教机构的经营行为进行监管,早教机构注册的也只是一些经营范围、注册资金、法人等最基本的信息,对于早教教学的内容是否科学,工商部门也是无法监管的。

对此,相关专家表示,家长不要盲目轻信早教机构,更不要痴迷于各种名目繁多的高端早教课程,父母其实是孩子最好的启蒙老师。

# 多事之春,高血压患者该做点啥

下周一来快报,中西医结合专家现场为你答疑解惑  
拨打96060预约座位,60岁以上听课者可领取健康礼品一份

作为常见病,高血压几乎是“家喻户晓”,各类健康养生话题都少不了这一领域。但另一方面,与高知晓率相悖的是,患上高血压的人却有增无减,正是因为常见、多发,高血压有时反倒不容易引起患者的重视。“反正都是常年吃药,不会立刻有生命危险”。事实上,高血压患者若不经过治疗,任其自然发展,平均13.9年发生脑卒中、急性心肌梗死,自然病程19年,比血压正常者短寿约20年。对那些被确诊也积极治疗的患者来说,他们还是会面临形形色色的问题:如何选择适合自己的降压药?如何在季节过渡时安全调药?为什么血压不是降得越快越好?服用降压药时哪些药物要慎用?多事之春,高血压患者该如何保健?春捂秋冻适合他们吗……

如果您患有高血压,或者您的家人受此困扰,那下周一(3月17日)来快报,与专家面对面交流吧。现代快报健康大讲堂邀请江苏省中西医结合医院心血管科阎芹副主任医师,为各位读者现场答疑解惑。60岁以上的听课者,现场签到时可向工作人员索取礼品券一份,活动结束后凭有效证件以及礼品券到指定地点领取由南京中科集团提供的健康礼品一份。

## 活动详情

主题:多事之春,高血压患者该做啥

主讲人:江苏省中西医结合医院心血管科阎芹副主任医师

时间:3月17日(周一)下午2:30-4:30

地址:现代快报社8楼中会议室(南京市洪武北路55号置地广场,南京文化艺术中心旁)

公交线路:公交2路、26路、30路、46路至新街口(青石街站),27路、29路、60路、68路、163路至长江路站。

特别提醒:由于场地有限,参与活动前请拨打快报读者热线96060热线预约座位。60岁以上的听课者,现场签到时可向工作人员索取礼品券一份,活动结束后凭有效证件以及礼品券到指定地点领取由南京中科集团提供的健康礼品一份。

## 专家名片

阎芹 江苏省中西医结合医院心血管科副主任医师 硕士  
擅长高血压病、心力衰竭、心律失常、冠心病、心肌病、血脂异常等疾病的诊断和治疗,及慢性心功能不全的中西医结合治疗和心功能测定。

## 高血压定期调药不是开玩笑

不少高血压病人服用降压药物品种和剂量一年四季不变,冬天怎么吃,春天还是怎么吃。事实上,高血压病人在不同季节血压高低是有差别的,使用降压药的剂量也应有所变化。读者陈先生今年65岁,年初因突发脑出血送到医院抢救,急救量血压时发现高压居然高达200。陈先生的家人很疑惑:自从确诊以来,陈先生一直坚持服用降压药,为什么血压仍然这么高?医生细问之下才发现,五年来陈先生的降压药几乎都没换过,吃了药也很少监测血压。

一般来说,高血压患者冬季的血压要比夏季高,因此,冬天服用降压药物相应也要增加一些。但是,在服降压药时,要避免操之过急,一次降低不宜超过原血压的20%。血压过高者,应逐步降压,以免出现“降压灌注不良综合征”,而出现头晕、肢体麻木、无力、意识障碍、嗜睡,甚至诱发脑血管畸形、心肌梗塞等严重后果。服用降压药还应当防止血压上下波动幅度过大,血压长期波动,会使脑血管承受的压力时高时低,容易发生脑血管破裂。

医生强调,在调整用药期间,每天不同时段要监测血压。可在每天的早上7-8时和晚上7-8时分别测量1次,每次测3遍,取平均值作为本次监测的血压值,每次测量后将结果记录在卡片或手册上,复诊时提供医生参考。血压控制平稳时,可每周测量监测。

## 服药后血压降不下来咋办

“是药三分毒,哪种降压药效果最好,副作用最小?”这是不少患者一直纠结的问题。事实上,治疗高血压,最适合你的药就是最好的药。现在高血压治疗已经进入器官保护时代,单纯的降压已经不能满足治疗的需要了。

现在如何保护器官、减少并发症,提高生活质量成了治疗时同样很关注的目标。降压药的选择不仅要考虑疗效、副作用,还要考虑患者的经济承受能力。

一般,降压药物都是从低剂量开始治疗,最好用长效降压药,每日给药一次。同时,采用两

种或两种以上合理的联合治疗方案。老年人选择降压药最需要考虑的原则是安全。因为老年人可能存在不同程度的肾脏和肝脏功能的减退。

那服了降压药,血压还是降不下来,怎么办?建议找医生寻求解决方案。医生可能会换用或加用1种降压药。应用了三种以上的降压药物后,血压仍不能正常的,应考虑:是否仍有高盐饮食等不良生活方式,是否有一些引起高血压的疾病尚未诊断出来,是否有高血压肾脏损害的情况以至影响高血压的治疗。同时在医生的指导下,调整降压药。

## 警惕无症状的高血压

一般人如果血压高了,会有明显的不适感,如头晕、头痛、易疲劳、心悸等,但也有很多患者的血压是一点点上升的,在缓慢上升的过程中,人体已逐渐适应了这种变化,因而会出现血压明显升高,却没有任何不适症状的特殊表现。比如张先生,他的血压值已经相当高了,如果一直没有察觉,不加以控制,一旦剧烈运动或情绪激动时,很容易诱发意外。

高血压对身体的损害和血

压高低成正比,没有明显的症状并不代表不严重或者没有疾病,有时甚至可能更危险。这是因为,“无症状”的高血压患者,很容易忽视自己的病情,等到引起心绞痛、心肌梗死、脑卒中等严重后果才发现并开始治疗。这种“无症状高血压”,就像一个隐藏的定时炸弹,不知不觉中吞噬着你的心脏、大脑、肾脏等重要脏器,后果不堪设想。因此,中老年朋友在平时一定要注重自我保健。